华明等19人见义勇为先进个人事迹材料
1、华明见义勇为先进个人事迹材料

华明，男，汉族，高中文化，共青团员，1992年5月4日出生，湖北省武汉市新洲区人，现为黔东南州消防支队三穗大队三穗中队一班战士。
2012年5月23日凌晨4时许，三穗往玉屏方向玉凯高速上1571+300米处，发生一起一辆大客车与一辆货车追尾事故，客车停在超车道上，客车车门被撞坏打不开，车内40余名乘客被困，情况危急。高速交警电话报警请求三穗县消防大队前往现场进行救援，三穗县消防大队接到报警后，立即出动华明等12名官兵分乘一辆指挥车和一辆抢险救援车赶赴现场施救。

在救援准备过程中，王彪、华明、王波正在启动照明灯时，后方前后驶来一辆货车和一辆载重量60吨的水泥罐车。两车经过事故客车后方警戒点时，行驶在前面的货车突然刹车减速，紧靠后行驶的载重水泥罐车在下坡、雨天、路滑的情况下来不及制动躲避，在救援现场发生了追尾事故。

追尾瞬间，罐车司机本能地将方向盘向左急转，导致罐车驶向正在警戒圈内救援的官兵。此时，首先遇险的就是当时正在警戒圈内负责照明的3名战士，而华明又是第一时间发现险情的战士，就在水泥罐车即将撞上华明和他的战友王波、王彪时，华明自己放弃了避险逃生的最佳机会,危急时刻，华明同志不顾个人安危,他挺身而出大声喊到：“快闪开，危险！”然后奋不顾身以最快的速度冲过去用手将正在身旁救援的战友王波、王彪推向抢险救援车去避开险情，就在华明推开王波和王彪瞬间，水泥罐车重重地将华明撞出10米开外倒地受伤。至使华明同志左锁骨骨折，左肘关节粉碎性骨折，左脚踝移位，左手臂肌肉组织及血管破损、坏死。2012年5月29日重庆西南医院对华明实施左手上臂截肢VSD引流手术。华明同志舍己救人见义勇为英勇事迹赢得了社会的尊重和赞赏。
2、陈明义义勇为先进个人事迹材料

陈明义，男，1968年12月15日生，布依族，小学文化，家住贵州省麻江县谷硐镇谷硐村大街组。

2011年12月12日凌晨，上街巡逻刚交班回来的陈明义正准备休息，就被一阵阵狗叫声吵醒。出于职业敏感，他立马出门查看，发现有人正在实施药毒盗狗，便大喝一声：“站住，抓强盗！”盗贼发现自己已经暴露，迅速跳上停在路边等候接应的面包车朝坝芒方向逃窜。想到几天来谷硐连续发生多起偷盗案件，给群众造成了财产损失，陈明义暗下决心一定要抓住盗贼，便一边电话向谷硐派出所报告情况，一边启动自家面包车朝盗贼逃逸方向追赶。追赶至谷硐村蒿菜坪，陈明义超车堵住了盗贼的车，下车扭送时，盗贼狗急跳墙，驾车径直撞来，陈明义急忙闪开，两辆面包车发生轻微碰撞。迟疑间，盗贼调转车头继续逃逸，陈明义上车继续追赶。追了近50里的路程，他终于在杏山镇大良田村再次成功超车，下车拦住了盗贼车辆的去路。紧追不舍激怒了盗贼，开车又朝他撞过来。陈明义被车子刮倒，车轮从他的脚上轧过。陈明义强忍伤痛，翻身上车继续追赶。看到他如此英勇无畏，盗贼慌了神，慌乱中把车开进了通往麻江新垃圾填埋场的死路。陈明义将车停在交叉路口堵住退路，盗贼发现前方已是“断头路”，只好弃车抄小路逃跑。盗贼遗弃的面包车被随后赶来的干警查获，并通过这条线索顺利侦破案件，成功抓获了犯罪嫌疑人。

3、杨正忠义勇为先进个人事迹材料

    杨正忠，男、侗族，是高屯镇猫耳塘村四组的一名普通村民，生于1987年。2011年7月20日凌晨2时许，群众在巡逻护寨时，发现有人在马家团偷窃摩托车后逃窜，村两委便组织护村联防队员分组进行拦截。在追拦截堵中，发现公路边停放一辆面包车行迹可疑，便上前查询，要求坐在车上的3人出示身份证，做贼心虚的3名嫌疑人立刻驾车往靖州方向逃跑。当逃到界牌（黎平与湖南靖州分界处）路段时与在此负责设卡拦截的杨正忠小组相遇，嫌疑人等欲强行冲关越卡，这时杨正忠同志临危不惧、挺身而出，站在公路中间并用身体抵住用于设卡拦截的杉木，3名嫌疑人见状，就直线加速冲过来，把阻拦在马路中间的杉木撞飞，杨正忠同志被撞飞的杉木击倒在地，倒在地上的杨正忠仍然死命的用身体抵住杉木，拦截嫌疑犯逃跑，其他组员见状，齐心协力上前将3名嫌疑人擒获。经公安机关查明，面包车3名嫌疑人（湖南人）是专门利用罗团至界牌路面差、货车行驶慢进行扒车盗窃的团伙。当晚护村护寨队员再接再厉又将盗窃摩托车的2名犯罪嫌疑人擒获。共追回被盗摩托车1辆、汽车轮胎4个、棉花4捆、汽车篷布3顶、破刑事案件5起。

4、龙金兰见义勇为先进个人事迹材料

    龙金兰，女，现年68岁，苗族，中共党员，住黄平县苗陇乡火车站村，现任该村党支部书记。

2010年10月28日早上8点钟，天阴沉沉的。龙金兰送完学生已经上回家的路，但心里却有点不太踏实，因为今天她好像没见到那个叫吴东生的孩子过铁路，于是又重新返了回去。原来，7岁的吴东生那天起来晚了，79岁的外公雷安才估计龙金兰已经离开，决定亲自送外孙过铁路。

龙金兰返回路口时，就听到远处火车汽笛声越来越大了火车来了！这时，她看到雷安才正拉着吴东生在过铁路。龙金兰大声喊：“注意，火车来拉！火车来啦！”汽笛的尖叫声把年事已高的雷安才老人吓得手足无措，突然瘫倒在铁轨上，年幼的吴东生也随之摔倒在铁轨上。此时，风驰电掣般的列车越驶越近，两条生命危在旦夕！龙金兰拼命冲上前去，用尽平生力气将这一老一小从铁轨上拉下来。几秒钟以后，疾驶的列车呼啸而过。30多年来，像这样惊心动魄的事，龙金兰经历过很多次。30多年来，上学的孩子们换了一茬又一茬，而且一茬比一茬多。龙金兰就这样默默地守候在这个铁路口，究竟庇护过多少个莘莘学子的平安，她也说不清楚。

由于工作业绩突出，龙金兰同志近二十年来，年年被省或州或县评为铁路护路联防先进个人。今年2月，她被省护路联防领导小组评为全省护路联防工作先进个人，并获奖金2000元。

5、石帮华见义勇为先进个人事迹材料

     石帮华，男，汉族，1959年11月3日出生，三穗县桐林镇木良村新华二组人，务农。2011年1月27日（农历2010年腊月二十四日）晚上八时许，三穗县桐林镇木良村木屯一组罗康忠家失火，一时间浓烟滚滚，火光冲天，大火迅速蔓延。为了不让大火烧毁木屯集中修建的81栋木房，尽量挽救人民群众财产，让大家过上一个祥和欢乐的春节，石帮华和木良村的其他村民自发快速赶到火灾现场施救。为了更好地抢救财物，必先开出隔离带，石帮华当即叫上几个村民爬上罗康明家房顶掀瓦拆板开辟隔离带，此时风势突变，大火向石帮华他们袭来，眼看石帮华等人就要被大火吞噬，危急关头，石帮华放弃了首先下地转移的机会，他大声命令指挥其他村民迅速安全下地，自己最后撤离，石帮华在撤离过程中，被烧焦倒塌的圆木打伤，昏迷不醒。在石帮华和广大村民的努力扑救下，大火于当晚10时许被扑灭，最终烧毁房屋七栋，造成11户48人受灾，有效保护了广大村民的财产安全。然而，石帮华在送医院救治后却落下了终生残疾，大小便失禁，2012年3月5日经中国残疾人联合会鉴定，结果是肢体四级残疾。

6、杨海群见义勇为先进个人事迹材料

杨群海，男，侗，农民，1976年出生古州镇六佰塘村七组人。2011年10月21日下午3点30分，古州镇六佰塘村八组村民杨实华家突然发生火灾，房屋顶上浓烟滚滚，火焰冲天时才被村民发现，在这紧急关头，村民们自行组织队伍立即奔赴火灾现场，有的村民及时拨打 "119"紧急求救电话;有的鸣锣喊寨;有的及时配合村干到村委会抬消防机动泵，有的在火灾现场用脸盆、水桶等能装水的器具进行扑救。因火灾现场无消防通道，消防车到后无法到现场，仅靠村委会的一台机动泵和村民们来回搬运水进行抢救，为避免损失扩大，村民们个个积极踊跃扑火，36岁的杨群海同志也加入了扑火队的行列，他走在前头，和村干安排村民到村委会抬消防机动泵后，他又与其他扑救人员奋不顾身地投入到救火中。为控制火势，避免火灾危及到其他农户，杨群海一方面组织人员拉消防水带对失火房屋进行抽水喷射，一方面组织扑火人员对隔壁邻居房屋板璧进行泼水淋湿，他面对着熊熊燃烧的大火，不顾一切，带头上阵，在扑救大火过程中相当出色，有时拉消防水带，有时手持扑火工具，边扑火边指挥，经过两个小时的奋战，大火基本上得到控制，扑救人员已经筋疲力尽，杨群海也终因劳累过度体力透支，当他手持水桶，头朝上看时，不慎被消防水带拌倒，大火全部熄灭杨群海同志后被送往县医院，经检查左肩关节脱位，一直治疗了三个月才痊愈。

杨群海不顾个人安危，在紧急关头挺身而出，挽回了群众损失，这种高尚的风范值得褒奖。

7、杨通兴见义勇为先进个人事迹材料

杨通兴，男，侗族，现年67岁，初中文化，黔东南州建筑总公司退休工人。2011年5月2日下午4时许，杨通兴及妻子提着一只炖好的鸡到州医院妇产科看望21床产妇杨秋江，在拉家常中，杨秋江一直责怪其丈夫龙久烈没本事挣不到钱，住院的钱都是从其妹夫和堂哥处借的，还不时放出言语，出院后要与其丈夫离婚。坐在病床靠窗黑暗角落里的龙久烈一声不吭地听着妻子的埋怨，用毛巾朦着头，只露两只憎恨的眼睛，长久的责骂使得他怀恨在心，要置妻子于死地。这时他母亲问他存折放在什么地方，龙久烈撒谎说在婴儿车内，又说放在厕所的衣服口袋里，在支开其母进入厕所查找存折的瞬间，惨案发生了，只见龙久烈抽出早已准备好的菜刀疯狂地砍向妻子杨秋江脖子，杨通兴看到这一突发变故，不由大声喊到“你要干什么”的同时，立即扑上去死死抓住凶手右手，拼命搏斗夺刀，并叫吓得半死的妻子赶快喊病房内的人逃离险境。杨通兴同志在与犯罪分子英勇搏斗的几十秒钟里，病房及周围病人全部得到安全转移，而在拼命搏斗中的杨通兴同志头部、脸部及左手多处中刀，血流不止，身受重伤，整个人都被染红了。

时光定格在这艰难的几十秒钟里，正是这宝贵的几十秒坚持，群众得救了，避免了事态的恶化，为公安机关处置突发事件赢得了时机；这几十秒钟的生死考验铸就了英雄的业绩，彰显了杨通兴同志一个普普通通市民高尚的社会责任感和英勇顽强的见义勇为精神。

8、陈冲同志见义勇为先进事迹

陈冲，男，1991年7月14日生，瓮安县人，帮助母亲在清平南路桥下经营鸡鸭生意。2010年12月4日晚11时许，陈冲在清平南路大桥附近朋友家聊天时，突然听到一声巨大的爆炸声，就急忙跑出来看到底发生了什么？只见浓烟火苗从不远处大桥下冒了出来，他意识到联讯网吧出事了，便迅速跑到网吧旁，看到浓烟大火从网吧内往外四处乱窜，网吧通道的卷帘门被震坏已无法打开。听到网吧内火烧电脑、桌椅的噼啪声，受困人员的哭声、呼救声响成一片。此时网吧外已聚集了不少人，他们情绪激动，呼儿唤女声此起彼伏，但人们都害怕网吧爆炸不敢上前，看到此情此境，陈冲同志心急如焚，心想只有打开已被震坏了的卷帘门才能救出里面被困的人，他忘记了危险，与潘正虎等人一道冲到卷帘门边，用铁棍、木棒奋力砸开了变了形的卷帘门，生命通道开辟出来了，网吧里被困学生、群众随着浓烟一起冲了出来，脱离了险境。陈冲同志在砸开卷帘门后便从附近接水灭火，看到火势太大不起作用后就冲进网吧，他借着火光看见一个十六七岁的师范生一条腿被炸塌的砖墙压在桌子上无法动弹，便叫来其它人合力把砖墙搬开，与何沛等人把她抬了出来，使鲜花般的生命获得了新生。同时还与其他人合力救出多名被困人员，并协助武警消防官兵灭火救人。陈冲同志冒着生命危险，不顾个人安危奋力砸开卷帘门开辟了生命通道并进入网吧里救人灭火的英勇行为，对及时疏散网吧被困人员、减少人员伤亡和后续救援工作的有效开展起到了关键的作用，体现了一个中国青年救死扶伤的高贵品质，弘扬了见义勇为精神。

9、潘正虎同志见义勇为先进事迹

潘正虎，男，1983年12月29日生，凯里市人。2010年12月4日晚，他正在家中休息，巨大的爆炸声使居住在此附近的他意识到发生了大事，便从家里跑到联讯网吧旁，看到网吧外挤满了人，喊声一片，但都无计可施，浓烟和火苗从网吧内冒了出来，急切的呼救声、哭声也从网吧里传了出来，在这危急时刻，潘正虎同志想都不想，冒着网吧随时可能发生爆炸的危险，与陈冲、何沛等人一起奋力把网吧通道变了形的卷帘门砸开，被困学生、群众冲了出来，获得了新生；在打开生命通道后，潘正虎一心想着救人，冲进网吧内救人灭火，与其它人先将两具遇难者遗体抬放一边安置好，把一个断了脚的女学生抬了出来，并与陈冲、何沛等人一道，把七八个受伤人员救了出来。消防战士到场后，还与战士们密切配合，消防战士救出人后，他们就把人抬出来，并用灭火器帮助灭火，一直坚持到最后。潘正虎同志砸开卷帘门，开辟生命通道，勇入火场灭火救人的行为，使更多受困者得到生的希望，受伤者得到及时的救治，对避免事故的恶化起到了积极的作用，彰显了一个普普通通市民高尚的社会责任感和救死扶伤的见义勇为精神。

10、肖贤勇见义勇为先进事迹

肖贤勇，男，现年30岁，初中文化，汉族，福建省顺昌县人，随父在凯里市营盘西路42号从事个体经营。2011年9月25日上午8时许，来自重庆市大足县的冷女士在营盘西路华联超市对面路段买早餐走到物资巷口时，2名男子向她悄悄走来，突然一名男子抱住她的头，另一名男子一把扯下她左耳上的耳环后两人向市物资巷跑去，这时，从四一八方向吃完早餐回店铺的肖贤勇同志正走到物资巷路段，循声看见两名男子迎面向他跑来，后面跟着一名气喘嘘嘘的妇女，边追边喊抓“强盗”。见此情形，肖贤勇同志二话没说，挺身而出，一个箭步冲上前去，挡住了犯罪嫌疑人的去路，一名歹徒见状反朝菜场方向逃去，另一名企图硬闯的歹徒被肖贤勇同志一把抓住衣服，情急之下该男子挣扎着想脱掉衣服逃跑，训练有素的肖贤勇同志一个漂亮的扣腕擒拿，把这名犯罪嫌疑人撂翻在地，死死地压在地下动弹不得，并协助赶来的公安民警一起把犯罪嫌疑人押送到城西派出所接受处罚。

在调查中问他在抓抢夺歹徒时是否考虑到危险时，他说：“当时抓歹徒时想都没想，可能是家庭中有较多从事公安工作的亲人影响和曾经从事保安工作所致吧！”一句平平凡凡的回答，彰显了一个福建青年高尚的思想品德和临危不惧、挺身而出、勇擒抢夺罪犯嫌疑人的见义勇为精神。

11、周德章见义勇为先进事迹
    周德章，男，侗族，1994、10出生，镇远县人。2010年11月24日零时许，家住思州路十九号的王晓琴与朋友曾勇等人在汽车站旁的夜市吃完夜宵后，前往河滨路散步，当王晓琴与曾勇走到龙腾宾馆处时，被迎面走来的冯佑林抢走挎在手上的挎包。冯佑林抢得王晓琴挎包后，沿河滨路向文化大桥逃窜，王晓琴一边追赶一边呼喊，正遇出来准备吃夜宵的周德章、朱海志等人，听到呼喊，周德章、朱海志等人立即追赶犯罪嫌疑人，当追到镇远县羊坪镇“钟记理发店”外时，冯佑林掏出小刀对冲在前的周德章乱刺，将周德章手指刺伤，后周德章、朱海志等人与赶来的巡警大队民警合力将冯佑林擒获。

12、朱海志见义勇为先进事迹
朱海志，男，汉族、1992.1出生，镇远县人。2010年11月24日零时许，家住思州路十九号的王晓琴与朋友曾勇等人在汽车站旁的夜市吃完夜宵后，前往河滨路散步，当王晓琴与曾勇走到龙腾宾馆处时，被迎面走来的冯佑林抢走挎在手上的挎包。冯佑林抢得王晓琴挎包后，沿河滨路向文化大桥逃窜，王晓琴一边追赶一边呼喊，正遇出来准备吃夜宵的周德章、朱海志等人，听到呼喊，周德章、朱海志等人立即追赶犯罪嫌疑人，当追到镇远县羊坪镇“钟记理发店”外时，冯佑林掏出小刀对冲在前的周德章乱刺，将周德章手指刺伤，后周德章、朱海志等人与赶来的巡警大队民警合力将冯佑林擒获。

13、颜忠权见义勇为先进事迹

   颜忠权，男，48岁，苗族，初小文化，锦屏县人。2012年5月12日13，在黎平县大稼乡归斗村乌勒组三板溪库区（与锦屏县地界交界处），锦屏县启蒙中学学生到乌勒组杨丽同学家玩，到库区湖面竹排上游玩，三人不慎溺水，颜忠权同志不顾个人安危，听到呼救后，边跑边呼救，跳下水救出两名溺水学生。他继续游到湖中心出事地点时，他几次打潜到水底寻找另一名学生不见踪迹，因湖水较深，体力不足，不得不遗憾的游回岸边。

14、杨博见义勇为先进事迹

    杨博、男、16、苗族、初中雷山县西江中学九（2）班学生2011年12月11日中午1点钟左右，杨博从西江街返回学校途中，走到表演场前通往西江中学的风雨桥上时，看见桥下的河水面上有一个两岁左右的小孩在沉浮，即将下沉水底，杨博见状后不顾一切跳入河里，向在水中挣扎的小孩游去，在距离小孩不足半米时，他用胳膊猛地一伸拽住了小孩的头发，奋力向岸边游去，救出了落水的小孩，他将昏迷不醒的女孩送去医院抢救脱离了生命危险。

    杨博从小聪明伶俐，由于家庭困难，自幼就学会帮助父母做家务的好习惯。在学校，是一位品学兼优的好学生。他尊敬师长，团结同学、热爱班集体，凡是班级里的大小事，他都热心帮助。

15、顾小云见义勇为先进事迹

   顾小云，男，苗族，19岁，学生。2012年5月28日中午12时许，持续一个多星期的阴雨还在下着，河边大道上成群的学生匆匆来往。因连续下雨，河水暴涨，水流湍急，浑浊的河水波涛翻滚。

“救人啦!有人落水了!”河堤上传来略带沙哑的急迫的呼救声。只见一小孩被卷入了汹涌的波涛漩涡之中，正张开双手胡乱的扑腾挣扎，命悬一线。在这万分危急的时刻，顾小云同学箭一般奔向河边，义无反顾地纵身一跃，跳入了滚滚洪流之中。这时落水的小孩已经被卷到了河中央，身子全淹没于河水中，只见河面上飘浮的衣服。他没有丝毫畏惧，向落水小孩游过去，迅速抓住孩子的衣服，使劲往上拽。这时河水已经没过他的脖子，但他来不及多想，一把搂住孩子脖子，小心地将他托出水面，并让他靠在自己肩膀上，奋力往岸上游，张开宏，四岁的小孩得救了。此事在学校引起巨大轰动，广大师生纷纷赞赏顾小云英勇救人的行为，更对他临危不惧、做好事不留名的品质表示钦佩。

顾小云同学勇敢的行为和临危不惧的表现现已成为同学们学习的楷模。

16、张小勇见义勇为先进事迹
张小勇，男，1972年2月出生，邦洞镇计生服务站职工。2011年12月22日凌晨2点左右，张小勇同志在三楼办公室写病历，忽然闻到了一股浓烟味，他抬头一看，看见了隔壁的敬老院三楼的窗子已经浓烟滚滚。当时他脑子第一时间反应到敬老院失火了，院内还有三位老人，张小勇沉着冷静，立即拨打了119火警电话报警，积极组织群众投入到救火的工作中，同时分别给邦洞镇党委、政府主要领导汇报敬老院失火的情况。然后他奋不顾身冲上敬老院三楼，第一时间把电源切断，用外衣打湿水捂住鼻子冲进房间，连喊了四五声：“里面有人吗？失火啦，快起来”，还是没人应答，张小勇不放心，他冲进房间去看一下，用手一摸，发现有一个老人还在睡觉，张小勇同志迅速把老人叫醒，背起她快速下楼，把她安置到计生站安全的地方，张小勇向老人询问敬老院其他人员的情况，老人回答说：“还有两位老人，一个住在三楼，一个住在四楼，脚都不方便，走路很困难”。这样，张小勇又把其他两位老人背到了到计生站安全的地方由于张小勇组织群众救火得当，抢救及时，赢得了时间，火灾及时得到了控制，老人得到了及时抢救，保护了国家的财产和人民群众的生命安全。

17、邓本军见义勇为先进事迹材料

    邓本军，男，汉族，1978年2月生。系镇远县都坪镇地花村寨落组人。2011年12月20日晚十时许，都坪镇新寨村新寨沟发生重大火灾。当时，邓本军正在都坪老街旺旺超市购物，火情就是命令，邓本军主动请缨，加入党委政府组织的救火队伍。到达现场时，三栋连着的木房已全部着火，熊熊大火映红了半边天，情势相当危急，干部群众奋力抢救。抢险过程中，邓本军不顾危险，不怕牺牲，数次冲进火场抢救群众财物，手烫伤了，头发被烤焦了，身上数处受伤，可他全然不管不顾，依然争分抢秒地进行扑救。就在这时，火场内传来一位老人的呼救声，原来何鲁平老人因为想抢救自己的财物,进到屋里后就被困在里面了，他的呼救声被外面的嘈杂声淹灭了。此时，情势异常危急，火势太大，人无法进入。紧要关头，邓本军用自己的英勇行为诠释了农民勤劳勇敢的英雄本色，他不顾严寒，用水将身上全部浇湿，奋力冲进火场，熊熊烈焰中，摸索着硬是找到了被困的老人，把老人从火魔手中抢了出来。

事后，还了解到邓本军同志2009年12月18日在江苏省常州市武进区东安镇凯达轧钢集团打工期间，也曾冒着生命危险在一场大火中救过一位老人，老人的子女赠送了锦旗，常州日报对其事迹有过详实的报道。当地政府、其所服务的公司分别颁发了奖金。当地劳动保障部门为其办理了就业失业登记证。

在2012年1月17日召开的镇远县都坪镇经济工作会议上镇党委书记蒋国亮代表镇党委、镇人民政府为邓本军颁发了“见义勇为先进个人”的奖状，并颁发1000元奖金，以表彰他在救火工作中的英勇行为与无私奉献。

18、龙镇峰见义勇为先进事迹材料

龙镇峰，男，1998年11月生，家住镇远县舞阳镇文德社区，系镇远县第四中学七年级学生。

2012年5月22日，龙镇峰和往常一样，早晨6点出门上学。当走过那座每天都会经过的老大桥时，他发现一丝异样，河里好像有个人！他定睛一看，桥下的第二个洞口的河面上确实有位中年妇女，他马上向一个正在晨练的大爷借电话报了警，可是由于当时时间太早，民警赶来需要一定时间，他左等右等，心急如焚，最终，他还是选择自己去把那个人救起来，他害怕错过了救人的最佳时间，而出现令人悲痛的结局。他一手划水，一手拽着落水的中年妇女，费力的往岸边游去。所幸中年妇女落水的地方离河岸并不算太远，可是当少年把人拉上岸边时，还是已经精疲力尽了。在他把人就上来的同时，民警也赶到了现场，这时大家才发现，这位妇女由于落水时间太久，经抢救无效身亡。

19、杨冬见义勇为先进事迹材料
杨冬，男，1993年8月出生，家住镇远县舞阳镇共和社区民主街。2011年11月14日上午10时，镇远县氵舞阳镇甘溪村61岁老人唐学兴因琐事与家人发生争吵，遂来到新大桥上，企图跳河自杀。
这时一条载着游客的船只从桥下穿了过去，当船只驶达天后宫码头时，船上的护航员突然听到岸边有人喊道：“有人跳河了，快去救人啊！有人跳河了，快去救人啊！” 听到呼救声的他来不及多想，马上调转船头，朝老人落水的方向划去，在看见老人后，他拿着船上的救生圈立刻跳下了河，朝老人游去。老人跳河的地方，水位很深，11月的天气，河水冰冷刺骨，围观的群众不禁对这位救人的小伙子竖起了大拇指，就在他接近老人准备营救的时候，老人开始挣扎，嘴里念叨着：“不要救我，让我死了算了，活着有什么意思？”无疑，老人的挣扎给营救工作带来了阻碍，眼看着小伙子的体力就快耗尽，他拼着最后一口气，硬把老人拖到了河岸上。

