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春联是传承中华优秀传统文化、弘扬社会主义核心价值观的重要载体，第一、二届“弘扬我们的核心价值观·家家户户贴春联”活动举办后，受到广大群众的高度关注和社会各界一致好评，为持续传承中华优秀传统文化，推进社会主义核心价值观进村入户、深入人心，特举办全省第三届“弘扬我们的价值观·家家户户贴春联”活动，现将活动启示公告如下：
一、活动主题
弘扬我们的价值观·家家户户贴春联。
二、主办单位
中共贵州省委宣传部
贵州省作协
三、活动安排
（一）征春联（2016年12月12日-12月31日）
1、内容要求
（1）紧扣社会主义核心价值观12个词基本内容，大力倡导“富强、民主、文明、和谐”，大力倡导“自由、平等、公正、法治”，大力倡导“爱国、敬业、诚信、友善”。
（2）围绕党的十八届六中全会、省委十一届八次全会精神，
秉承“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念，全面推进从严治党，加快生态文明建设，坚持生态优先、推动绿色发展加快建设国家生态文明试验区，实现贵州弯道直取、后发赶超。
（3）按照“守底线、走新路、奔小康”的工作要求，紧密结合扶贫开发工作，点燃干部群众干事创业的激情，凝聚脱贫攻坚的磅礴力量，坚定脱贫致富奔小康的信心决心。
（4）突出“明礼知耻·崇德向善”的“五礼”（仁、义、诚、敬、孝），弘扬中华优秀传统美德，营造“福、禄、寿、喜”的节庆祝福氛围。
（5）立足贵州地方特色，结合民族文化，抒发对祖国和家乡的美好祝福，对新春的美好祝愿，对美好未来的憧憬。
2、作品形式
（1）突出贵州地方特色，采用群众喜闻乐见语言，一般应符合楹联对仗、韵律要求，上下联紧密联系，结构完整统一。
（2）字数不限，另附横批。
3、投稿要求
（1）投稿方式：省评委会不接受作者直接投稿。作品征集按照属地原则，层层参与、层层创作、层层选拔，各市（州）党委宣传部、文联在收集、评比的基础上，向评委会推荐100幅作品， 仁怀市、威宁自治县党委宣传部和贵安新区党工委政治部各向省评委会推荐20-30幅作品。
（2）投稿格式：每人限投作品最多10幅，每幅作品需附100字左右作品解读，并注明作者的真实姓名、身份证号码、性别、年龄、联系电话、详细通讯地址及邮编。
（3）版权解释：主办单位对所有参赛作品有出版、发表、张贴和使用等权利。
（4）投稿邮箱：黔东南州投稿邮箱：qdnwmb@126.com,联系人：谭必伟，联系电话：8221043。
（二）评春联（2017年1月1日——2017年1月10日）
1、由主办单位邀请专家组成评委会，对作品进行评审。
2、设金榜春联10幅，银榜春联30幅，铜榜春联60幅，优秀作品100幅。
3、参赛作品必须为原创，经主办单位认定为抄袭作品的，一律取消参评资格。
4、专家评委会评审出的春联作品通过网络、媒体向社会进行公示，结合公示期间收到的意见和建议，综合评定最终获奖名单，向社会公布，并印发《贵州省第三届“弘扬我们的价值观·家家户户贴春联”获奖作品选集》。
（三）送春联（2017年1月11日——2017年1月27日）
1、各地要将《贵州省第三届“弘扬我们的价值观·家家户户贴春联”获奖作品》发放至各村社区，确保每个村（社区）至少有一本，要充分运用好获奖春联作品，将之作为写春联、印春联、送春联的蓝本，不断发挥其宣传作用，扩大影响力。
2、各地要将文化科技卫生“三下乡”活动与“弘扬我们的价值观·家家户户贴春联”写春联、送春联活动、“送日历下乡”活动相动结合，并将社会主义核心价值观春联、“送日历下乡”日历、台历分发到各地，实现城乡村居（社区）全覆盖。
3、各地要利用道德讲堂阵地作用，发挥宣传干部上讲堂的平台优势，开展以春联创作故事为内容的宣讲，邀请书法名家，以金榜春联为内容进行创作，赠送给道德模范、十星级文明户、五好家庭等先进典型人物，向全社会发出传承中华优秀传统文化，弘扬社会主义核心价值观的倡议。
4、各地要结合实际，结合春节期前的各种慰问活动，组织教育、文联、文体广电旅游局等部门到帮扶点、贫困农村（社区）、贫困群众家中、重点企事业单位广泛开展送春联慰问活动，为广大干部群众送春联、送祝福、送吉祥，营造家家户户贴春联、核心价值观入村寨的良好节日文化氛围。
三、活动要求
（一）加强领导，广泛发动。各地要高度重视本次活动，成立相应的活动领导小组，通过报纸、电台、广播、网站等多种方式发布活动启示，广泛动员基层干部群众、教师学生、文化工作者等参与其中，各级党委宣传部、文明办、文联、文广局、教育局要协同配合，广泛开展好书写春联赠送活动。
（二）责任到人，突出重点。扶贫先扶智，各地要紧密结合扶贫工作，突出传承中华优秀传统文化，弘扬社会主义核心价值观主题。要制定好方案，明确分工，责任到人。重点向贫困县、贫困乡镇、村（社区）书写赠送春联，有针对性地开展宣传组织工作，通过赠送春联的方式，大力宣传党的惠农政策，不断提升活动的知名度，拓宽覆盖面。
（三）加强宣传，营造氛围。各级宣传部门、新闻单位、媒体、网站要根据活动安排进度，及时宣传各地的活动进展，新典型、新成效，充分反映基层群众通过参与“弘扬我们的价值观·家家户户贴春联”系列活动，让社会主义核心价值观植入民心、深深扎根基层，在元旦春节期间营造崇德向善、喜庆祥和党群干群一家亲的良好氛围。
（四）评先选优，以奖代补。活动结束后，省委宣传部将根据作品征集、获奖情况，写春联、送春联活动开展情况，贴春联、送祝福覆盖情况，各阶段宣传动员、氛围营造情况，以“以奖代补”的方式，对开展情况好的县(市、区）进行奖补。
附：《贵州省第三届“弘扬我们的价值观·家家户户贴春联”来稿作品登记表》



中共黔东南州委宣传部                 黔东南州文明办
                                   2016年12月22日



附件：

贵州省第三届“弘扬我们的价值观·家家户户贴春联”来稿作品登记表
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